

中考期间我市天气总体晴好

市气象台：气温较高，注意防暑

本报讯（记者 高燕）最近，我市天气开启了“烧烤”模式，那么中考期间天气如何呢？昨日，记者从市气象台获悉，预计中考期间（20日~22日），全市以晴到多云天气为主，气温较高，局部地区有阵雨或雷阵雨。

根据最新气象资料分析，中考期间，我市各县（区）最高气温介于29℃~36℃；21日午后，局部地区有阵雨或雷阵雨，22日全市有分布不均的阵雨或雷阵雨，局部伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气。其中，平城区20日白天到夜间多云间

晴，3~4级偏东风，最高气温35℃，最低气温18℃；21日白天到夜间多云间晴，3~4级东南风，最高气温35℃，最低气温17℃；22日白天到夜间多云，有阵雨或雷阵雨，3~4级东南风，最高气温32℃，最低气温14℃。

市气象台提醒：中考期间我市气温较高，考生要合理安排饮食，注意防暑降温；22日降水较明显，广大考生和家长合理安排出行，出门时备好雨具。此外，市气象台将密切关注天气变化，及时发布预报、预警信息，为广大考生保驾护航。

云冈研究院举办“数字经济与云冈”论坛

本报讯（记者 崔莉英）6月17日，云冈研究院举办云冈学论坛——“数字经济与云冈”。腾讯新闻研究院执行院长、腾讯集团市场与公关部副总经理戴斌，腾讯数字文化实验室负责人、文化和旅游部优秀专家舒展等应邀参加论坛。

当日，戴斌围绕“腾讯的数字文保实践与探索”这一主题进行剖析。他认为，参与保护文化遗产已成为腾讯的重要传

统，而今数字化技术和互联网的快速发展，正在极大地改变文化遗产保护的面貌，未来将与全社会共同把文化遗产保护在数字时代推向新的发展高峰。

舒展就“数字科技创新活化文化遗产实现可持续发展”作了探讨。他分别从考古溯源、保护传承和活化利用三个方面对文化遗产行业的需求进行深度分析，并且呼吁各博物馆积极构建元宇宙，特别是博物馆数字

资源的开放共享意识，应树立合作共赢理念，让有限的资源创造无限可能。

不少与会者认为，云冈学论坛——“数字经济与云冈”，让大家开阔了眼界。近年来，云冈石窟的保护得益于数字化和数字产业的持续赋能。未来，云冈研究院将在搭载数字化技术的基础上，把云冈石窟的精髓展示于世人，为云冈学的建设注入强劲动力。

20日起实行新列车运行图

我市两大火车站多趟列车有调整

本报讯（记者 贾晓龙）记者昨日采访了解到，从本月20日零时铁路部门实行新的列车运行图后，大同火车站停运旅客列车0.5对，运行区段调整0.5对，运行径路调整8对，运行时刻调整9列；大同南站2对列车始发终到站进行了调整。客运人员提醒，列车调图后，旅客一定要密切关注各趟列车变动情况，以免给出行带来不便。

大同火车站客运车间相关负责人介绍，该站停运的列车为大同开往朔州的4641次，运行区段调整的列车是周末线朔州开往秦皇岛的2604/1次列车，调整后改为大同至秦皇岛间运行。运行时刻变动较大的列车包括：大同至广州东的K731次列车调整为15:50分由大同火车站始发，较调整前晚开75分。大同至宝鸡的K671次列车调整为18:13分由大同火车站始发，较调整前晚开96分。宝鸡至大同的K672次列车调整为13:42分终到大同火车站，较调整前早到105分。广州东至大同的K732次列车调整为4:05分终到大同火车站，较调整前早到84分。

大同南站负责人告诉记者，与大同火车站相比，此次调图大同南站变动不大，其中太原至包头D2792/3次列车调整为太原南站始发，太原至大同南D5364/77次调整为太原南站始发终到，其余还有10列动车组列车运行时刻进行了微调，对旅客出行基本不会造成影响。

打击非法集资 筑牢安全防线

平城区检察院街头开展宣传

本报讯（记者 孙露）今年6月是第十个防范非法集资宣传月。为有效筑牢打击非法集资犯罪“防火墙”，提高群众防范意识和识别能力，6月14日至16日，平城区检察院开展了以“打击非法集资 共创社会和谐”为主题的宣传活动。

如何练就“火眼金睛”远离非法金融活动？宣传活动中，检察官们身着制服，戴着口罩，或广场设点，或沿街走巷，或登门入户，向群众发放防范非法集资宣传资料，并讲解非法集资的基本特征、常见手段、主要表现形式等知识，引导大家树立合法合规的投资意识，提高风险识别和防范能力。同时，检察官们以通俗易懂的语言和典型案例，介绍了非法集资的危害，提醒大家自觉远离和抵制非法集资行为，一旦发现相关犯罪线索，要积极向公安机关和检察机关举报。

“检察官的普法很接地气，让我明白了非法集资的危害，了解了不能轻信高投资、高回报这种天上掉馅饼的事。”市民王女士听完普法讲解后说。



检察官走上街头宣传防范非法集资 孙露 摄

市直就业见习单位及岗位征集报名开始

本报讯（记者 双红）围绕促进高校毕业生等就业，加大就业见习组织力度，日前，市人社局、市就业和人才服务中心面向全市党政机关、事业单位、社会组织、各类企业、街道社区等公开征集2022年市直就业见习岗位，重点挖掘本地特色产业、现代服务业、高端制造业等领域见习岗位信息。

此次征集的见习单位须是在我市依法登记注册的单位，制度健全完善，经营状况正常，办公环境良好，能够为见习人员提供必要的劳动防护用品和职业防护措施。同时，要求见习单位提供的见习岗位，能有效提高见习人员的技能水平和就业能力，且人身意外伤害风险较低。此外，见习单位应为见习人员按月发放不低于当地最低工资标准的基本生活补助，购买保险金额不低于85万元的人身意外伤害保险。见习人员见习满15个工作日（含）不满1个月的，按1个月发放基本生活补助；不满15个工作日的，不予发放。

据市人社局有关负责人介绍，对就业见习单位及岗位的征集，我市坚持政

府搭台、市场主导、多元募集、量质并重的原则，鼓励和支持各有关单位参与就业见习岗位征集报名，在广大高校毕业生增强岗位经验、提升本领的同时，为各用人单位储备优秀人才，提供智力支撑。凡符合此次征集条件的用人单位，可登录山西省人力资源和社会保障网上服务大厅，进入山西省就业创业网上服务大厅进行注册办理，也可以到市政务服务中心二楼现场报名。待所征集的用人单位岗位达到一定数量后，将组织与高校毕业生等见习人员对接，双方签订协议。就业见习期限为3至12个月。市财政将给予见习单位当地最低工资标准60%的就业见习补贴和每人240元的人身意外伤害保险保费补贴。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信